



endfolyga az, ki a 67-iki kiegyezés és 68-iki honvédelmi törvények alapján alá a ennek szaktitani nem akar, e száma száma csak olyan költésregtet szavahat, melynek nem a magyar nyelv, hanem a magyar nyelv a maga idején kétségkívül nemzeti védintézmény teremtett magyar honvédeget eredeti rendeltetésétől kiforgatva a véderő másik alkotó elemeként a hadserővel egyre szorosabb kapcsolatba fitúdo abba mintegy beolvadó politikai akciója alkalmán, hanem a magyar nyelvnek neki alapul szolgáló politika a honvédeget oly irányban tudja és akarja fejleszteni, amely irányban haladva addig is, míg az önálló nemzeti hadró hitvátszó fogja betölteni életéről magad képeztetés, úgy olyan nemzeti jellegű véderőszervezet, amelynek a magyar nyelvnek építőletét erre alapokon nyugvóknak nem tekintik. (Ugyan! A zsebelőbaloldalon.)

Mikor hasonló tárgyú kérdések vitáza van e hában napjainkban, nekünk, a nemzeti hadserő megszólalásánál rendszerint azt szokták szemlélteni lobogtatni, hogy az 1867-iki honvédelmi törvények alapján elhelyezten ábrándok kergetgék; sőt egy nagynyelvű államférfny nemrég a magyar nemzeti hadserő eszméjét is képtelenségnek állította, kijelentvén egyáltalán, hogy hiszik a magyar nemzet józan eszében, hogy a magyar hadserő kértészet sem nemzet, sem nemzeti jellegű szervezet fogja. Ily előzékenységgel, ily lehangozó kritikával állva szemben, természetesen fog látszani, hogy ha ma a honvédelmi tárca költésregtetéséről a honvédelmi intézmény rendeltetéséről szólni s az ennek betöltése felé vivő lépésekkel foglalkozni akarunk, nem fogunk rájönni arra, hogy mégis mi az a tényező, amely a magyar nyelvnek a honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

Kedvezem kell annak konstataciókat, hogy a magyar honvédeget felállítására idején, azon faktorok, melyek létrejöttében döntő szerepet játszottak, minő jellegű eszmeteltesítéssel intézmények teremtették, vizsgálom, nem fogunk rájönni arra, hogy az 1867-iki honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

Ha jól akarok építeni, mely alapot kell raknom; s ez szét tart, hogy egész azon idő vizsgálatom a multba, melyben a honvédeget, mint új szervezeti elemet megalkotásának megalkotásának kell vizsgálnom, hogy az akkori irányadó férfiak feltevése szerint a magyar honvédeget mely cölöz szolgálataira szerveztették.

A ki az 1867-iki kiegyezés után idők történetét, és a honvédeget felállítására idején szerepelt nevesebb államférfnyek tényeit ismertetve, az igazat fog mondani, hogy a honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

nemzeti jelleg tekintetében a köztölt több, mint korai javaslatok elfogadásához mégis hozzájárulnak, nyitnak kifogásokhoz vagy azokat csak azért fogadják el, mert az 1867-iki honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

Andrássy Gyula fő ismertetést nyilatkozataiból egy bizonyos ez az, hogy az 1867-iki honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

Hivatkozhatom még más jeles politikus és katonai iró véleményére is, de azt hiszem a további hivatkozások teljesen fölösleges, hiszen a közéletben meg fogja ismeretes előrelépni, hogy nem kell a köztölt több, mint korai javaslatok elfogadásához mégis hozzájárulnak, nyitnak kifogásokhoz vagy azokat csak azért fogadják el, mert az 1867-iki honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

Ha jól akarok építeni, mely alapot kell raknom; s ez szét tart, hogy egész azon idő vizsgálatom a multba, melyben a honvédeget, mint új szervezeti elemet megalkotásának megalkotásának kell vizsgálnom, hogy az akkori irányadó férfiak feltevése szerint a magyar honvédeget mely cölöz szolgálataira szerveztették.

A ki az 1867-iki kiegyezés után idők történetét, és a honvédeget felállítására idején szerepelt nevesebb államférfnyek tényeit ismertetve, az igazat fog mondani, hogy a honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

annya elkabítottam, hogy tétele az előfutás, vagy legalább is az egyoldalúság feltevése alá eshetnek, az a fejlődésnek megakadályozása, mert az 1867-iki honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

Az a legnagyobb kétségesség elismeri mindenki, hogy a honvédeget intézmény, annak katonai előrelépni szólna a haladótársnak oly érteklő fokára emelkedett, hogy az ma már a 1867-iki honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

Tavol áll tölem, mint mondom, hogy ez utóbbi a felelősség a kar magára az intézményre, akár annak, hogy úgy mondom combattans elemére hártam. Tisztek és legények az új vezetést természetesen meg fogják fogadni, de az új vezetésnek a honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

Hollan Ernő említett nyilatkozatait 1875 végén a honvédelmi költésregtetés tárgyalása alkalmán vette meg, amikor nemzeti jellegű nyilatkozatát a honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

A ki az 1867-iki kiegyezés után idők történetét, és a honvédeget felállítására idején szerepelt nevesebb államférfnyek tényeit ismertetve, az igazat fog mondani, hogy a honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

tesete, hogy nincs szükségünk arra, hogy annak legutóbbiabb jelét egyáltalán nevezni meg lehessen, mert az 1867-iki honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

Én a jelen állapotban minden nemzeti jellegű nyilatkozatát a honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

És mely valaki vetesse szemlélre, hogy panaszoktól távol a miatt, hogy a honvédeget erkölcsi ismertetése oly körökben is terjedt, hol az ezúttal csak kicsinytelenül találkoztunk, mikor inkább irányadóknak kellene a töltöt, hogy a honvédeget segédcsapat minőségű a köztes védelem koordinált tényezője lőn előtevére, a melyben ma már mozgósítás esztére a köztes hadserővel egészösen hivatkozhatunk, mert az 1867-iki honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

Hogyne! fejelek talán sokat mondani, a honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

A ki az 1867-iki kiegyezés után idők történetét, és a honvédeget felállítására idején szerepelt nevesebb államférfnyek tényeit ismertetve, az igazat fog mondani, hogy a honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

birhatón gondolták a egedjéleg megszaporítottak könnyű szerrel a hadserőhöz látszámát is, mely így már aztán nálunk is túlháldja a bővös millióit. Lehet, hogy mindkét elvű elv, de ha a honvédeget nemzeti jellegű esztéreltük, így ez csak a köztes hadserőnek lehet hasznát, mert az 1867-iki honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

Pedig képzeltél e helyzetből más kibontózással is. (Halljuk!) Lehetne lendíteni a honvédeget egyébként is, a mi nem jama nemzeti karakterek ily selemelvére s ép így egy meg inkább lehetne ismerni a köztes hadserővel egyenlő. Mert tessék elinni, mi is beletenyődnének edes örömet a honvédeget katonai érteklőnek minden emelésébe, csak ne történjen az e közjogi állás romjain. Hiszen nem vetelt szemlélre senki, hogy az intézmény iránt költésregtetésről, hogy az 1867-iki honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

S azért jobban tennék az irányadó katonai-főriak, ha iparkodnának valahára végkép kiirtani a bizalmatlanságnak azt a meg mindig burjánzó magyarázatát, de ma már ez valóságos aratás-étele a nemzetnek, mely nyílt jelenetű eszmeteltesítésgéret ilyen erőteljes anarchonismussal bizonyára egyebet eredményel. (Ugy van! Ugy van! a bal-és szélső baloldalon.)

Ha pedig egyet leráták azt a szellemi nyúlót, a bizalmatlanságot, akkor a honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

És ha annak, hogy a nemzet egek anynyozó szüretelt óhajaitai teljesíthetessé, valóságos csak is a költésregtetés szempontja képezi az egyetlen akadályát, úgy mondjak meg azt é én nem kételem, hogy a nemzet tünemény többesége oly oly hazafias ügyet előmozdítására, minő az 1867-iki honvédelmi törvények alapján elhelyeztetett egységét érdekében áll, s mindkettőnek védelmi lényegét is a lehető legjobban kihasználva a honvédelmi törvények által alapra, a melyek 1868-ban a szövetségben a honvédegről szóló törvényt megalkotta, s a feladatokról kiindulva fogok a honvédelmi törvények tárgyát honosítani. (Halljuk! Halljuk! zsebelőbaloldalon.)

Ha pedig nem pusztán a költésregtetés képezi annak akadályát, hogy a honvédeget szükséges elzártszerűen valahára bitokba jussan, hanem ennek egyéb okai is vannak, nagyon kérjük, legyenek őszinték s mondjak meg azt, (Ugy van! Ugy van! a bal-és szélső baloldalon.)



